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第７章 意思決定と意識 

 本章では、審議会等における女性委員割合、

事業所における女性管理職割合や女性が理想と

するライフコースなどについてみます。 

 国や地方公共団体が重要な施策を進めるにあ

たって有識者等から意見を求める審議会等にお

ける神奈川県の女性委員の割合は2010年度

31.6％で、2000年度より5.4ポイント上がって

います。 

 2011年度「神奈川県男女共同参画推進条例」

により届出いただいた事業所において部長相当

職に占める女性割合は3.5％、課長相当職に占

める女性割合は5.5％です。2004年度より部長

職は1.7ポイント、課長職は1.6ポイント女性割

合が高くなっています。  

 2010年全国の18歳から34歳の未婚女性が理想

とするライフコースは、再就職コースが全体の

35.2％で最も多く、次いで両立コース30.6％、

専業主婦コース19.7％の順です。  

 一方、未婚男性がパートナーとなる女性に望

むライフコースは、再就職コースが全体の

39.1％で最も多く、次いで両立コース32.7％、

その他・不詳11.0％、専業主婦コース10.9％の

順です。女性の理想とするライフコースと同様

に再就職コースと両立コースが上位２項目と

なっています。 

 

【審議会等女性委員割合】 

 2010年度神奈川県の審議会等の委員のうち、

女性委員の割合は31.6％です。 

 2000年度26.2％、2005年度28.9％と女性委員

の割合は右上がりで高くなっています。 

 なお、全国の審議会等における女性委員の割

合は2000年度20.9％、2005年度30.9％、2010年

度33.8％となっています。 

 

【役職別の女性割合】 

 2011年度「神奈川県男女共同参画推進条例」

により届出があった事業所において部長相当職

に占める女性割合は3.5％、課長相当職に占め

る女性割合は5.5％、係長相当職に占める女性

割合は10.9％です。 

 いずれの役職においても女性割合は2004年度

以降概ね右上がりに高くなっているものの依然

として低い状況です。 

  

 

 

【女性の理想ライフコース（全国）】 

 出生動向基本調査によると、全国の18歳から

34歳の未婚女性の理想とするライフコースは、

2010年では再就職コースが全体の35.2％で最も

多く、次いで両立コース30.6％、専業主婦コー

ス19.7％の順でした。 

 1992年と比較すると、再就職コースは5.5ポイ

ント上昇し、両立コースは11.3ポイント上昇し

ています。一方、専業主婦コースは12.8ポイン

ト低下しているものの2002年よりは1.2ポイント

上昇しています。 

 

【男性が女性パートナーに望むライフコース

（全国）】 

 全国の18歳から34歳の未婚男性がパートナー

となる女性に望むライフコースは、2010年では

再就職コースが全体の39.1％で最も多く、次い

で両立コース32.7％、その他・不詳11.0％、専

業主婦コース10.9％の順でした。 

 女性の「理想ライフコース」と「予定ライフ

コース」と同様に再就職コースと両立コースが

上位２項目となっています。 

 1992年との比較では、専業主婦コースと再就

職コースがそれぞれ19.5ポイント、5.1ポイント

低下し、両立コースは21.9ポイント上昇してい

ます。 
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 2010年度神奈川県の審議会等の委員のうち、女性委員

の割合は31.6％です。 

 2000年度26.2％、2005年度28.9％と女性委員の割合は

右上がりで高くなっています。 

 なお、国の審議会等における女性委員の割合は、2000

年度20.9％、2005年度30.9％、2010年度33.8％となってい

ます。 

  

7777----1111    審議会等女性委員割合審議会等女性委員割合審議会等女性委員割合審議会等女性委員割合    

 2010年度神奈川県議会議員のうち、女性議員の割合

は11.2％です。 

1990年度5.5％、2000年度8.4％と女性議員の割合は右上

がりで高くなっています。 

2010年度神奈川県内の市議会議員のうち、女性議員の

割合は21.5％です。 

1990年度8.7％、2000年度17.9％と女性議員の割合は右

上がりで高くなっています。 

2010年度神奈川県内の町村議会のうち、女性議員の割

合は20.2％です。 

1990年度5.6％、2000年度14.3％と女性議員の割合は右

上がりで高くなっています。   

 

出典 

出典 

    （（（（神奈川県神奈川県神奈川県神奈川県・・・・国国国国））））    

7777----2222    地方議会議員地方議会議員地方議会議員地方議会議員のののの女性議員割合女性議員割合女性議員割合女性議員割合    

    （（（（神奈川県神奈川県神奈川県神奈川県・・・・市市市市・・・・町村町村町村町村））））    

 県：県民局調べ 

 国: 内閣府資料より作成 

[かながわ女性と男性のデータブック（2008年10月）]

より作成 

2010年：総務省資料より作成 

 2012年衆議院議員選挙における神奈川県の投票率は男

性60.4％、女性59.3％でした。 

 なお、過去の状況は1946年から1963年までは男性の投

票率が高く、1967年から2009年まで女性の投票率が高い

傾向にありました。 

 

出典 

7777----3333    男女別衆議院議員選挙投票率男女別衆議院議員選挙投票率男女別衆議院議員選挙投票率男女別衆議院議員選挙投票率    

[かながわ女性と男性のデータブック（2008年10月）]

より作成 

2010年：総務省資料より作成 
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7777----1111～～～～7777----3333    

（7777----1  1  1  1  審議会等における女性委員登用率の推移  神奈川県・国 ） 

 （7777----2222 神奈川県・市町村議会の女性議員の割合の推移 ） 

 

26.2%26.2%26.2%26.2%

28.1%28.1%28.1%28.1%

28.8%28.8%28.8%28.8%
28.8%28.8%28.8%28.8%

28.9%28.9%28.9%28.9%

28.9%28.9%28.9%28.9%
28.9%28.9%28.9%28.9%

29.3%29.3%29.3%29.3%

29.9%29.9%29.9%29.9%

29.5%29.5%29.5%29.5%

31.6%31.6%31.6%31.6%

32.4%32.4%32.4%32.4%

33.2%33.2%33.2%33.2%

20.9%20.9%20.9%20.9%

24.7%24.7%24.7%24.7%

25.0%25.0%25.0%25.0%

26.8%26.8%26.8%26.8%

28.2%28.2%28.2%28.2%

30.9%30.9%30.9%30.9%

31.3%31.3%31.3%31.3%

32.3%32.3%32.3%32.3%

33.8%33.8%33.8%33.8%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010年度

神奈川県 国神奈川県・国

※　□は神奈川県の数値

11.2%11.2%11.2%11.2%

7.0%7.0%7.0%7.0%

8.4%8.4%8.4%8.4%

9.4%9.4%9.4%9.4%

5.5%5.5%5.5%5.5%

8.7%8.7%8.7%8.7%

14.5%14.5%14.5%14.5%

17.9%17.9%17.9%17.9%

20.7%20.7%20.7%20.7%

21.5%21.5%21.5%21.5%

5.6%5.6%5.6%5.6%

9.1%9.1%9.1%9.1%

14.3%14.3%14.3%14.3%

19.6%19.6%19.6%19.6%

20.2%20.2%20.2%20.2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

1990 1995 2000 2005 2010年度

県議会 市議会 町村議会

神奈川　県・市・町村

※　□は神奈川県の数値

（7777----3333  衆院議員総選挙における投票率の推移 ） 

[かながわ女性と男性のデータブック（2008年10月）]より作成 

 2010年：総務省資料より作成 各年12月31日現在  

[かながわ女性と男性のデータブック（2008年10月）]より作成 

 2005年、2007年、2012年：総務省資料より作成   

63.963.963.963.9

66.366.366.366.3

68.868.868.868.8

71.171.171.171.1

60.460.460.460.4

54.5

57.4

76.4

77.0

74.0

71.8

74.6

73.3

62.5

67.767.767.767.7

62.562.562.562.5

60.960.960.960.9

57.957.957.957.9

65.465.465.465.4

61.661.661.661.6

58.158.158.158.1

67.667.667.667.6

59.859.859.859.8

54.754.754.754.7

64.164.164.164.1

69.269.269.269.2

60.860.860.860.8

63.463.463.463.4

62.162.162.162.1

56.556.556.556.5

58.258.258.258.2

59.359.359.359.3

68.568.568.568.5
68.168.168.168.1

69.5

74.6

69.0

73.4

71.9

73.0

58.9

66.9

56.7

62.3

54.7

67.4

60.0

61.0

64.0

60.2

58.9

60.4

68.0

66.1

68.9

71.7

66.6

72.1

68.0

74.0

71.1

68.5

68.0

67.3

74.2

75.8

71.4

68.0

59.7

59.3

69.3

67.5

59.9

73.5

73.5

53

60

67

74

1946 1947 1949 1952 1953 1955 1958 1960 1963 1967 1969 1972 1976 1979 1980 1983 1986 1990 1993 1996 2000 2003 2005 2009 2012

神奈川　女性 神奈川　男性 全国平均
％

   県：県民局調べ 国：内閣府資料より作成 
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 2011年度「神奈川県男女共同参画推進条例」により神

奈川県に届出があった事業所は557箇所です。 

 業種別の内訳は製造業が最も多く36.4％、次いでサー

ビス業15.1％、医療福祉13.1％の順です。 

7777----4444    事業所事業所事業所事業所からのからのからのからの届出件数届出件数届出件数届出件数    

出典 ［神奈川県男女共同参画推進条例に 

基づく事業所からの届出結果］ 

 このページすべて同じ 

  

 2011年度に届出のあった事業所の男性正社員に占める

男性管理職の割合（課長職相当以上）は19.7％です。 

 また、女性正社員に占める女性管理職の割合は3.9％

です。 

 男女共に、正社員に占める管理職割合は2002年度以降

概ね右上りに高くなっており、男性は2002年度より2.9ポ

イント、女性は1.6ポイント上昇しています。 

7777----6666    男性及男性及男性及男性及びびびび女性女性女性女性のののの各正社員各正社員各正社員各正社員のうちのうちのうちのうち    

 2011年度に届出があった事業所の係長相当職に占める

女性割合は10.9％（男性割合は89.1％）です。 

 課長相当職に占める女性割合は5.5％（男性割合は

94.5％）、部長相当職に占める女性割合は3.5％（男性割

合は96.5％）です。 

 いずれの役職においても、女性割合は2004年度以降概

ね右上がりに高くなっているものの依然として低い状況

です。  

7777----7777    役職別総数役職別総数役職別総数役職別総数にみるにみるにみるにみる女性女性女性女性のののの割合割合割合割合    

◆◆◆◆    届出事業所届出事業所届出事業所届出事業所のののの業種別内訳業種別内訳業種別内訳業種別内訳    2011201120112011年度年度年度年度    

2.5%2.5%2.5%2.5%

36.4%36.4%36.4%36.4%

1.4%1.4%1.4%1.4%

8.3%8.3%8.3%8.3%
6.3%6.3%6.3%6.3%

9.2%9.2%9.2%9.2%

1.4%1.4%1.4%1.4%

1.1%1.1%1.1%1.1%

13.1%13.1%13.1%13.1%

4.1%4.1%4.1%4.1%

15.1%15.1%15.1%15.1%

建設業 製造業

電気・ガス・熱供給・水道 情報通信業

運輸業 卸売小売業

金融保険業 飲食店宿泊業

医療福祉 教育、学習支援業

サービス業

製造業

サービス業

医療福祉

7777----5555    男性及男性及男性及男性及びびびび女性女性女性女性のののの正社員正社員正社員正社員・・・・非正社員割合非正社員割合非正社員割合非正社員割合    

 2011年度に届出のあった事業所の従業員で、男性の正

社員の割合は83.8％、女性の正社員の割合は46.8％で

す。 

 女性の正社員の割合は、男性の正社員より37ポイント

低くなっています。 

 なお、2011年度の男性正社員割合は2002年度より8.4ポ

イント、女性の正社員割合は7.3ポイント低くなっていま

す。 

         管理職 管理職 管理職 管理職のののの割合割合割合割合        

男女共同参画推進条例男女共同参画推進条例男女共同参画推進条例男女共同参画推進条例にににに基基基基づくづくづくづく事業所事業所事業所事業所からのからのからのからの届出届出届出届出： 

県内の従業員300人以上の事業所を対象とし、毎年10月1日を基準日とした男女共同参画の推進状況について取りまと

めたもの 
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7777----4444～～～～7777----7777    

 [神奈川県男女共同参画推進条例に基づく事業所からの届出結果] 

このページすべて同じ 

7-4～7-7 

 各年10月１日基準日 

 （7777----4444 事業所からの届出件数の推移） 

 （7777----5555  男性及び女性の正社員・非正社員割合） 

 （7777----6666  男性及び女性の各正社員のうち管理職の割合） 

 （7777----7777  役職別総数にみる女性の割合） 

483483483483

468468468468
463463463463

448448448448

415415415415

431431431431

458458458458

429429429429

408408408408

557557557557

0

100

200

300

400

500

600

2002年 2003年 2004年 2005年 2006年 2007年 2008年 2009年 2010年 2011年度

（件）

神奈川

92.292.292.292.2
93.093.093.093.0

92.492.492.492.4
90.790.790.790.7 90.890.890.890.8

88.688.688.688.6

80.780.780.780.7

87.887.887.887.8 88.088.088.088.0

83.883.883.883.8

46.846.846.846.8

45.945.945.945.9

42.842.842.842.8 43.343.343.343.3

47.447.447.447.4

41.841.841.841.8

47.747.747.747.7

51.851.851.851.8

47.247.247.247.2

45.345.345.345.3

53.253.253.253.2

16.216.216.216.212.012.012.012.012.212.212.212.219.319.319.319.311.411.411.411.49.29.29.29.2
9.39.39.39.3

7.67.67.67.67.07.07.07.07.87.87.87.8

54.754.754.754.752.852.852.852.8

48.248.248.248.2

52.352.352.352.3

58.258.258.258.2
52.652.652.652.6

56.756.756.756.7

57.257.257.257.2
54.154.154.154.1

0

20

40

60

80

100

2002年 2003年 2004年 2005年 2006年 2007年 2008年 2009年 2010年 2011年度

男性正社員 男性非正社員 女性正社員 女性非正社員（ ％ ）

男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性女性 男性女性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性

神奈川

19.719.719.719.7

3.93.93.93.9

19.619.619.619.6

19.519.519.519.5

19.319.319.319.3

18.218.218.218.218.018.018.018.0
17.417.417.417.417.717.717.717.7

17.617.617.617.6

16.816.816.816.8

4.04.04.04.04.04.04.04.0

3.63.63.63.6
3.23.23.23.2

3.13.13.13.1

2.82.82.82.8
2.82.82.82.8

2.62.62.62.6

2.32.32.32.3

0
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10
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（ ％ ）
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10.910.910.910.9
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2.62.62.62.6

2.52.52.52.5

2.22.22.22.2

2.12.12.12.1

1.81.81.81.8

0

2

4

6

8

10

12

2004年 2005年 2006年 2007年 2008年 2009年 2010年 2011年度

係長相当職 課長相当職 部長相当職

（ ％ ）

神奈川



140 

第７章 意思決定と意識 

 

 2012年度神奈川県職員の一般職員は10,998人です。 

 最も人数が多い職層は主査で2,995人、次いで副主

（技）幹2,519人、主事・技師2,481人の順です。 

 一般職員全体の男女別割合は、女性割合が34.3％、男

性割合が65.7％です。 

 男女別での女性割合が最も高い職層は主任52.7％で

す。次いで主査44.9％、主事・技師37.8％、副主（技）

幹33.3％、グループリーダー級17.2％です。 

  

7777----8888    県職員職層別女性割合県職員職層別女性割合県職員職層別女性割合県職員職層別女性割合 

出典 [人事に関する統計報告書（県人事委員

会）]より作成 

 このページすべて同じ 

 神奈川県一般職員で課長級以上の女性割合の推移をみ

ると、理事・局長級（2005年度4.8％、2012年度5.5％）

と課長級（2005年度6.7％、2012年度10.3％）が上昇傾向

にあり、部長級（2005年度5.8％、2012年度4.9％）がほ

ぼ横ばいになっています。 

 2012年度神奈川県の男性一般職員は7,223人です。 

 職層別で最も多い職層は副主（技）幹で23.3％、次い

で主査22.8％、主事・技師21.4％、グループリーダー級

16.6％の順です。 

 女性一般職員は3,775人です。 

 職層別で最も多い職層は主査で35.6％、次いで主事・

技師24.8％、副主（技）幹22.2％、主任8.4％の順です。 

 なお、男女の職層別割合を比較すると、女性は主事・

技師、主任及び主査の比率が男性の比率を上回ってお

り、男性は副主（技）幹以上の職層で女性の比率を上

回っています。  

7777----9999    県職員職層別割合県職員職層別割合県職員職層別割合県職員職層別割合    

7777----10101010    県職員階層別県職員階層別県職員階層別県職員階層別（（（（管理職管理職管理職管理職））））女性割合女性割合女性割合女性割合    
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7777----8888～～～～7777----10101010    

 [人事に関する統計報告書（県人事委員会）]より作成 

このページすべて同じ 

7-8～7-10 

 各年４月１日現在 

 （7777----10101010        県職員 一般職員における役職別総数に占める女性の割合の推移） 

 （7777----8888  2012年度県職員 一般職員職層別男女比 ） 

 （7777----9999  2012年度県職員 男女別一般職員の職層別構成比） 

5.3%5.3%5.3%5.3%

6.2%6.2%6.2%6.2%
6.3%6.3%6.3%6.3%

5.7%5.7%5.7%5.7%

7.0%7.0%7.0%7.0%

5.5%5.5%5.5%5.5%

4.8%4.8%4.8%4.8%

3.9%3.9%3.9%3.9%

4.9%4.9%4.9%4.9%

5.3%5.3%5.3%5.3%

2.4%2.4%2.4%2.4%

3.7%3.7%3.7%3.7%

3.4%3.4%3.4%3.4%

5.0%5.0%5.0%5.0%

5.3%5.3%5.3%5.3%

5.8%5.8%5.8%5.8%

10.3%10.3%10.3%10.3%

8.6%8.6%8.6%8.6%

8.5%8.5%8.5%8.5%

6.5%6.5%6.5%6.5%

7.2%7.2%7.2%7.2%

8.1%8.1%8.1%8.1%

9.0%9.0%9.0%9.0%

6.7%6.7%6.7%6.7%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

2005年 2006年 2007年 2008年 2009年 2010年 2011年 2012年度

部長級、H22～理事・局長級　 総務課長級、H22～部長級 課長級

65.7%65.7%65.7%65.7%

62.2%62.2%62.2%62.2%

47.3%47.3%47.3%47.3%

55.1%55.1%55.1%55.1%

66.7%66.7%66.7%66.7%

82.8%82.8%82.8%82.8%

89.8%89.8%89.8%89.8%

95.1%95.1%95.1%95.1%

94.5%94.5%94.5%94.5%

34.3%34.3%34.3%34.3%

37.8%37.8%37.8%37.8%

52.7%52.7%52.7%52.7%

44.9%44.9%44.9%44.9%

33.3%33.3%33.3%33.3%

17.2%17.2%17.2%17.2%

5.5%5.5%5.5%5.5%

10.3%10.3%10.3%10.3%

4.9%4.9%4.9%4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一般職員合計（10,998人）

主事・技師（2,481人）

主任（600人）

主査（2,995人）

副主（技）幹（2,519人）

ｸﾞﾙｰﾌﾟﾘｰﾀﾞ-級（1,445人）

 課長級（800人）

部長級（103人）

理事・局長級（55人）

男 女

2012年度 県職員　一般職員職層別　男女比

21.4%21.4%21.4%21.4%

24.8%24.8%24.8%24.8%

3.9%3.9%3.9%3.9%

8.4%8.4%8.4%8.4%

22.8%22.8%22.8%22.8%

35.6%35.6%35.6%35.6%

23.3%23.3%23.3%23.3%

22.2%22.2%22.2%22.2%

16.6%16.6%16.6%16.6%

6.6%6.6%6.6%6.6%

9.9%9.9%9.9%9.9%

2.2%2.2%2.2%2.2%
0.1%0.1%0.1%0.1%

1.4%1.4%1.4%1.4%

0.1%0.1%0.1%0.1%

0.7%0.7%0.7%0.7%
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男性

（7,223人）

女性

（3,775人）

主事・技師 主任 主査 副主（技）幹 ｸﾞﾙｰﾌﾟﾘｰﾀﾞｰ級  課長級 部長級 理事・局長級

2012年度県職員　男女別一般職員の職層別構成比
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 「県民ニーズ調査」によると、「夫は外で働き、妻は

家庭を守るべき」という考え方に対して、2011年神奈川

県民男性は、「そう思う」が23.6％です。 

 同じく2011年神奈川県民女性は、「そう思う」が

17.4％で男性より6.2ポイント低くなっています。 

 また、男女共に「そう思う」は2010年、2009年より低

下しています。 

7777----11111111 「 「 「 「夫夫夫夫はははは外外外外でででで働働働働きききき、、、、妻妻妻妻はははは家庭家庭家庭家庭をををを守守守守るべきるべきるべきるべき」」」」    

 「出生動向基本調査」によると「結婚後は、夫は外

で働き、妻は家庭を守るべきだ」という考え方に対し

て、18歳から34歳までの全国の未婚男性は、2010年調査

では「賛成」が36.0％です。 

 同じく全国の未婚女性は、2010年は「賛成」が31.9％

で、男性より4.1ポイント低くなっています。 

 また、男性の上記考え方について「賛成」は低下傾向

にあります（1992年は「賛成」61.7％、2002年40.3％）

が、女性は1992年に「賛成」49.7％、2002年28.9％と低

下したものの、2010年は31.9％と増加しました。 

 なお、35歳未満の既婚女性の回答は（参考参照）、

1992年に「賛成」は39.1％、2002年に 29.4％、2010年

30.9％です。 

 また、男女共に上記考え方について「賛成」は低下傾

向にあります（男性：1992年は87.5％、2002年76.4％、

女性：1992年87.4％、2002年77.1％）。 

 なお、35歳未満の既婚女性の回答は、1992年に「賛

成」は86.1％、2002年74.3％、2010年66.2％で、いずれ

も未婚女性より低くなっています。 

出典 

出典 

出典 

[出生動向基本調査] 

[県民ニーズ調査] 

        というというというという考考考考ええええ方方方方にににに対対対対してしてしてして    

7777----12121212 「 「 「 「結婚後結婚後結婚後結婚後はははは、、、、夫夫夫夫はははは外外外外でででで働働働働きききき、、、、妻妻妻妻はははは家庭家庭家庭家庭をををを    

守守守守るべきだるべきだるべきだるべきだ」」」」というというというという考考考考ええええ方方方方にににに対対対対してしてしてして（（（（全国全国全国全国））））    

いるのがいるのがいるのがいるのが望望望望ましいましいましいましい」」」」というというというという考考考考ええええ方方方方にににに対対対対してしてしてして    

7777----13131313 「 「 「 「子子子子どもがどもがどもがどもが小小小小さいうちはさいうちはさいうちはさいうちは母親母親母親母親はははは家庭家庭家庭家庭にににに    

 「出生動向基本調査」によると「少なくとも子ども

が小さいうちは、母親は仕事を持たず家庭にいるのが望

ましい」という考え方に対して、18歳から34歳までの全

国の未婚男性は、2010年時「賛成」が73.3％です。 

 同じく2010年の全国の女性は、「賛成」が75.4％で、

男性より2.1ポイント高くなっています。 

[出生動向基本調査] 

（（（（全国全国全国全国））））    

◆ ◆ ◆ ◆ 内閣府内閣府内閣府内閣府「「「「男女共同参画男女共同参画男女共同参画男女共同参画にににに関関関関するするするする世論調査世論調査世論調査世論調査」」」」    

                                                                                （（（（全国全国全国全国））））    

 内閣府の「男女共同参画社会に関する世論調査」によ

ると「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」とい

う考え方に対する全国男女20歳～29歳の回答は2012年

「賛成」（7.5％）「どちらかといえば賛成」（42.5％）

を合わせて50％でした。 

 過去の推移をみると、2007年41.3％であったものが

2009年に30.7％と低下し、今回50％と大幅に上昇しまし

た。  

6.1%6.1%6.1%6.1%

7.5%7.5%7.5%7.5%

35.2%35.2%35.2%35.2%

27.6%27.6%27.6%27.6%

42.5%42.5%42.5%42.5%

28.7%28.7%28.7%28.7%

41.1%41.1%41.1%41.1%

30.5%30.5%30.5%30.5%

27.0%27.0%27.0%27.0%

26.0%26.0%26.0%26.0%

16.2%16.2%16.2%16.2%

3.1%3.1%3.1%3.1%

3.4%3.4%3.4%3.4%

2.2%2.2%2.2%2.2%

2.9%2.9%2.9%2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2007年

244人

2009年

319人

2011年

266人

賛成 どちらかといえば賛成 わからない どちらかといえば反対 反対

全国男女

20～29歳

[内閣府「男女共同参画社会に関する世論調査」] 
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「結婚後は夫は外で働き、妻は家庭を守るべきだ」という考え方に

対して  

7777----11111111～～～～7777----13131313    

 

（7777----11 11 11 11 「夫は外で働き、妻は家庭を守るべき」という考え方に対して 神奈川県）  

（7777----12 12 12 12 「結婚後は、夫は外で働き、妻は家庭を守るべきだ」という考え方に対して 全国） 

◆◆◆◆    35353535歳未満歳未満歳未満歳未満のののの妻妻妻妻のののの回答回答回答回答（（（（全国全国全国全国））））    

 [県民ニーズ調査] 

（7777----13 13 13 13 「少なくとも子どもが小さいうちは、母親は仕事を持たず家庭にいるのが望ましい」という考え方に対して 全国） 

「少なくとも子どもが小さいうちは、母親は仕事を持たず家庭

にいるのが望ましい」という考え方に対して 

[出生動向基本調査] 

86.1%86.1%86.1%86.1%

74.3%74.3%74.3%74.3%

66.2%66.2%66.2%66.2%

12.7%12.7%12.7%12.7%

24.0%24.0%24.0%24.0%

30.7%30.7%30.7%30.7%

1.7%1.7%1.7%1.7%

1.2%1.2%1.2%1.2%

3.1%3.1%3.1%3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第10回

1992年

第12回

2002年

第14回

2010年

賛成 反対 不詳参考：全国　妻　35歳未満

39.1%39.1%39.1%39.1%

29.4%29.4%29.4%29.4%

30.9%30.9%30.9%30.9%

59.5%59.5%59.5%59.5%

68.7%68.7%68.7%68.7%

66.2%66.2%66.2%66.2%

2.0%2.0%2.0%2.0%

3.0%3.0%3.0%3.0%

1.4%1.4%1.4%1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第10回

1992年

第12回

2002年

第14回

2010年

賛成 反対 不詳

参考：全国　妻　35歳未満

25.8%25.8%25.8%25.8%

27.4%27.4%27.4%27.4%

23.6%23.6%23.6%23.6%

72.6%72.6%72.6%72.6%

70.8%70.8%70.8%70.8%

75.2%75.2%75.2%75.2% 1.2%1.2%1.2%1.2%

1.9%1.9%1.9%1.9%

1.5%1.5%1.5%1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2009年

654人

2010年

585人

2011年

576人

そう思う そうは思わない 無回答

神奈川　男性

21.1%21.1%21.1%21.1%

20.3%20.3%20.3%20.3%

17.4%17.4%17.4%17.4%

77.1%77.1%77.1%77.1%

77.2%77.2%77.2%77.2%

80.4%80.4%80.4%80.4% 2.2%2.2%2.2%2.2%

2.6%2.6%2.6%2.6%

1.8%1.8%1.8%1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2009年

777人

2010年

 705人

2011年

730人

そう思う そうは思わない 無回答神奈川　女性

87.5%87.5%87.5%87.5%

76.4%76.4%76.4%76.4%

73.3%73.3%73.3%73.3%

7.0%7.0%7.0%7.0%

15.8%15.8%15.8%15.8%

22.9%22.9%22.9%22.9%

7.9%7.9%7.9%7.9%

3.7%3.7%3.7%3.7%

5.5%5.5%5.5%5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第10回

1992年

4,215人

第12回

2002年

3,897人

第14回

2010年

3,667人

賛成 反対 不詳全国男性　18～34歳未婚者

87.4%87.4%87.4%87.4%

77.1%77.1%77.1%77.1%

75.4%75.4%75.4%75.4%

8.2%8.2%8.2%8.2%

16.7%16.7%16.7%16.7%

21.5%21.5%21.5%21.5%

6.2%6.2%6.2%6.2%

3.2%3.2%3.2%3.2%

4.4%4.4%4.4%4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第10回

1992年

3,647人

第12回

2002年

3,494人

第14回

2010年

3,406人

賛成 反対 不詳

全国女性　18～34歳未婚者

61.7%61.7%61.7%61.7%

40.3%40.3%40.3%40.3%

36.0%36.0%36.0%36.0%

32.5%32.5%32.5%32.5%

51.8%51.8%51.8%51.8%

60.1%60.1%60.1%60.1%

7.9%7.9%7.9%7.9%

5.8%5.8%5.8%5.8%

4.0%4.0%4.0%4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第10回

1992年

4,215人

第12回

2002年

3,897人

第14回

2010年

3,667人

賛成 反対 不詳

全国男性　18～34歳未婚者

49.7%49.7%49.7%49.7%

28.9%28.9%28.9%28.9%

31.9%31.9%31.9%31.9%

45.8%45.8%45.8%45.8%

64.7%64.7%64.7%64.7%

64.7%64.7%64.7%64.7%

6.3%6.3%6.3%6.3%

4.5%4.5%4.5%4.5%

3.4%3.4%3.4%3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第10回

1992年

3,647人

第12回

2002年

3,494人

第14回

2010年

3,406人

賛成 反対 不詳

全国女性　18～34歳未婚者

[出生動向基本調査] 

[出生動向基本調査] 
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7777----14141414    女性女性女性女性のののの理想理想理想理想ライフコースライフコースライフコースライフコース（（（（全国全国全国全国））））    

 「出生動向基本調査」によると、全国の18歳から34歳

の未婚女性が理想とするライフコースは、2010年では再

就職コースが全体の35.2％で最も多く、次いで両立コー

ス30.6％、専業主婦コースが19.7％の順でした。 

 1992年と比較すると、再就職コースは5.5ポイント上昇

し、両立コースは11.3ポイント上昇しています。一方、

専業主婦コースは12.8ポイント低下しているものの、

2002年よりは1.2ポイント上昇しています。 

[出生動向基本調査］ 

このページすべて同じ 

出典 

7777----15151515    女性女性女性女性のののの予定予定予定予定ライフコースライフコースライフコースライフコース（（（（全国全国全国全国））））    

 全国の18歳から34歳の未婚女性が実際にそうなりそう

と考えているライフコースは、2010年では再就職コース

が全体の36.1％で最も多く、次いで両立コース24.7％、

非婚就業コース17.7％、その他・不詳9.5％、専業主婦

コース9.1％の順でした。 

1992年との比較では、専業主婦コースと再就職コースが

それぞれ10.1ポイント、9.7ポイント低下し、両立コース

と非婚就業コースは10ポイントと8.2ポイント上昇してい

ます。 

また、前記の「予定ライフコース」と「理想ライフ

コース」を項目ごとに比較すると、非婚就業コースは

12.8ポイント「予定ライフコース」が高く、専業主婦

コースは10.6ポイント「理想ライフコース」が高くなっ

ています。 

 

7777----16161616    男性男性男性男性がががが女性女性女性女性パートナーパートナーパートナーパートナーにににに望望望望むむむむ    

 全国の18歳から34歳の未婚男性がパートナーとなる女

性に望むライフコースは、2010年では再就職コースが全

体の39.1％で最も多く、次いで両立コース32.7％、その

他・不詳11.0％、専業主婦コース10.9％の順でした。 

 女性の「理想ライフコース」と「予定ライフコース」

と同様に、再就職コースと両立コースが上位２項目に

なっています。 

 1992年との比較では、専業主婦コースと再就職コース

がそれぞれ19.5ポイント、5.1ポイント低下し、両立コー

スは21.9ポイント上昇しています。 

ライフコースライフコースライフコースライフコース    （（（（全国全国全国全国）））） 

<<<<ライフコースライフコースライフコースライフコースのののの意味意味意味意味＞＞＞＞    

専業主婦専業主婦専業主婦専業主婦コースコースコースコース：結婚して子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、その後は仕事を持たない。 

再就職再就職再就職再就職コースコースコースコース：結婚し子どもを持つが、結婚あるいは出産の機会にいったん退職し、子育て後に再び仕事を持つ。 

両立両立両立両立コースコースコースコース：結婚し、子どもを持つが、仕事も一生続ける。 

ＤＩＮＫＳＤＩＮＫＳＤＩＮＫＳＤＩＮＫＳコースコースコースコース：結婚するが子どもは持たず、仕事を一生続ける。 

非婚就業非婚就業非婚就業非婚就業コースコースコースコース：結婚せず、仕事を一生続ける。 
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7777----14141414～～～～7777----16161616    

[出生動向基本調査] 

このページすべて同じ 

 

（7777----14141414        女性の理想ライフコース  全国）   ◆設問「あなたの理想とする人生はどのタイプですか」 

（7777----15151515  女性の予定ライフコース 全国 ） ◆設問「理想は理想として、実際になりそうなあなたの人生はどのタイプですか」 

0.9% 0.6%

13.0%

1.4% 1.6%

13.4%

32.7%

2.6%10.8%

44.2%

30.4%

18.7%
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回答者：
18

～
34

歳　未婚男性

　　　　第
14

回は
3,667

人

全国

（7777----16161616        男性がパートナーに望むライフコース 全国  

      ◆設問「パートナー（あるいは妻）となる女性にはどのようなタイプの人生を送ってほしいと思いますか」） 

4.1%
3.3%

11.1%
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第７章 意思決定と意識 

 

 2011年度「神奈川県男女共同参画推進条例」により神

奈川県に届出があった事業所のうち、育児休業の内部規

則のある事業所は99.6％で、利用実績のあった事業所は

83.1％です。 

 育児休業取得者の男女別の内訳は男性4.1％、女性

95.9％です。 

 育児休業取得者に占める男性の割合は2002年度の1.0％

から約３ポイント高くなっているものの、依然として低

い状況です。 

7777----17171717    育児休業  育児休業  育児休業  育児休業      

出典 ［神奈川県男女共同参画推進条例に 

基づく事業所からの届出結果］ 

このページすべて同じ 

 2011年度「神奈川県男女共同参画推進条例」により神

奈川県に届出があった事業所のうち、子の看護休暇の内

部規則のある事業所は95.7％で、利用実績のあった事業

所は42.5％です。 

 子の看護休暇取得者の男女別の内訳は男性36.1％、女

性63.9％です。 

 子の看護休暇取得者に占める男性の割合は2005年度以

降36.1％（2011年度）から53.6％（2006年度）の間で推

移しています。 

7777----19191919    子子子子のののの看護休暇看護休暇看護休暇看護休暇    

 2011年度「神奈川県男女共同参画推進条例」により神

奈川県に届出があった事業所のうち、介護休業の内部規

則のある事業所は99.3％で、利用実績のあった事業所は

20.5％です。 

 介護休業取得者の男女別の内訳は男性39.4％、女性

60.6％です。 

 介護休業取得者に占める男性の割合は2002年度以降

25.0％（2007年度）から46.7％（2005年度）の間で推移

しています。 

7777----18181818    介護休業介護休業介護休業介護休業        

男女共同参画推進条例男女共同参画推進条例男女共同参画推進条例男女共同参画推進条例にににに基基基基づくづくづくづく事業所事業所事業所事業所からのからのからのからの届出届出届出届出： 

県内の従業員300人以上の事業所を対象とし、毎年10月1日を基準日とした男女共同参画の推進状況について取りまと

めたもの 
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7777----17171717～～～～7777----19191919    

 [神奈川県男女共同参画推進条例に基づく事業所からの届出結果] 

このページすべて同じ 

 （7777----17171717        育児休業） 

 （7777----18181818        介護休業） 

 （7777----19191919  子の看護休暇） 

7-17～7-19  

 ・各年10月１日基準日 

 ・育児休業、介護休業および子の看護休暇については基準日前１年間の状況 
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83.1%83.1%83.1%83.1%

82.6%82.6%82.6%82.6%

85.1%85.1%85.1%85.1%
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第７章 意思決定と意識 

 

問１  2010年度神奈川県の審議会等の委員の

うち、女性の割合は何％でしょうか？ 

① 26.2％ 

② 28.9％ 

③ 31.6％ 

 

問２ 2010年神奈川県県会議員のうち、女性

議員の割合は何％でしょうか？ 

① 5.5％ 

② 11.2％ 

③ 17.9％ 

 

問３ 2011年度「神奈川県男女共同参画推進

条例」による届出のあった事業所の従業

員の男性の正社員割合は83.8％でした。

女性の正社員割合は何％でしょうか？ 

① 46.8％ 

② 48.2％ 

③ 54.1％ 

 

問４ 2011年度「神奈川県男女共同参画推進

条例」による届出のあった事業所のう

ち、１年間に育児休業の利用実績のあっ

た事業所は何％でしょうか？ 

① 74.7％ 

② 77.2％ 

③ 83.1％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 全国の18歳から34歳の未婚女性に「あ

なたの理想とする人生はどのタイプです

か」と尋ねたところ、2010年調査で１位

次のうちどれでしょうか？ 

① 専業主婦コース 

② 再就職コース 

③ 両立コース 

 

 

問６ 全国の18歳から34歳の未婚男性に

「パートナー（あるいは妻）となる女性

にはどのようなを送ってほしいですか」

と尋ねたところ、2010年調査で１位だっ

たのは次のどれでしょうか？ 

① 専業主婦コース 

② 再就職コース 

③ 両立コース 

解答は153ページ 


